

LA VOZ DE TERUEL



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año VI.—Número 691

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Miércoles 25 Septiembre 1929

— DE RADIO —

Notas útiles

Quería yo haber dicho algo del «acrocódigo», pero mientras encuentra un sustitutivo español, dejo aquello para más adelante y voy a empezar a ocuparme del Control, revisión o comprobación de un aparato receptor que ha enmudecido, como medio de localizar la avería, para arreglarla.

Naturalmente que hacen falta para ello algunos bártulos, cuanto de mejor calidad más garantía para el fin deseado, pero desde luego no se precisan las llamadas Cajas de comprobación, muy buenas, sí, pero costosas.

Contamos con una batería de un mínimun de 80 voltios (acumuladores o pilas secas) y otra de 4 voltios de 10 a 15 amperes por lo menos. A ese material que utilizamos hemos de añadir:

Un juego de lámparas probadas, que sepamos que marchan bien.

Un voltímetro, de alta resistencia, un miliamperímetro de 0'20. Un densímetro, un soldador, un alicate plano.

Un alicate redondo, un juego de llaves para tuercas y un destornillador.

No hace falta más. Los acumuladores nos dan la fuente eléctrica para comprobar los circuitos.

El miliamperímetro nos acusa el paso de corriente, en serie con el acumulador y el circuito a comprobar. Las válvulas de repuesto, acusan desde luego si alguna de las que teníamos en uso se ha vuelto sorda o se ha fundido y el voltímetro merece párrafo aparte.

Los voltímetros que generalmente se ofrecen al aficionado, son muy baratos y de tal solo tienen el aspecto exterior, sirviendo únicamente para descargar las baterías.

El voltímetro ha de ser bueno, de alta resistencia, y esto cuesta sin lujos alrededor de 50 pesetas.

El voltímetro nos acusa, estando el aparato en marcha, esto es con las lámparas encendidas, si las baterías tienen el voltaje necesario, pero esto solo es una medida auxiliar por que precisamos saber si tienen amperaje y esto último, es decir la cantidad de energía de que disponemos se averigua con el densímetro que es un aparato que se vende en el comercio.

Con el medimos el electrolito o líquido ácido que contiene el acumulador al plomo, y si llega el flotador al número 1.125 es que está bien cargado, y en caso contrario, tanto más descargado estará cuanto más por bajo de esa cifra nos marque el densímetro. De lo expuesto se deduce que el densímetro no tiene aplicación para los acumuladores de ferromagnético.

La carga del acumulador al plomo exige cierto arte, ciertos conocimientos y si no los tenemos ni queremos adquirirlos, lo mejor

será acudir a un Angel cualquiera que lo haga bien y por poco dinero.

No está bien cargado un acumulador mientras no nos de durante la carga, una tensión de 27v. por elemento y la conserve por cinco horas y además el densímetro no nos acuse los 1.125 de densidad antes citados.

El régimen de carga no parece que deba preocuparnos, puesto que aquí no disponemos de corriente continua; la que suministra Tele-dinámica es alterna y necesariamente tenemos que utilizar un rectificador de corriente de cualquiera de las buenas marcas que hay en el mercado y únicamente tener en cuenta al comprarlo para qué lo destinamos, y que dé naturalmente el voltaje debido. Para cargar un acumulador de 4 v. precisamos que dé en vacío el retificador $28 \times 2 = 56$ v. En cuanto al amperaje, estos aparatos vienen perfectamente graduados.

Yo, personalmente, soy partidario de tener uno para los acumuladores de encendido de las válvulas y otro para la batería de alta tensión, también llamada de placa o de Anodo.

Hay rectificadores, que mediante un conmutador sirven para cargar los 4 o los 80 voltios llevando ese conmutador las iniciales A y B que no significan como pudiera creerse A y B sino todo lo contrario. Es decir que no se trata de ninguna equivocación de la fábrica sino de que en radio, a las baterías de encendido o calefacción, de 2, 4 o 6 voltios según las lámparas que se empleen, se les llama B y A; B y A es la de Alta tensión y B y A es la de polarización de regilla. Esta última aquí, relativamente poco conocida, sirve para obtener calidad de sonido.

La carga de un acumulador de 4 o 6 voltios no ofrece dificultad alguna; son generalmente resistentes, duraderos y únicamente conviene hacer una advertencia y es que cuando por el calor, o por las cargas, se aprecie que el electrolito o líquido que contiene, se evapora y no cubre bien las placas, no hay que añadir, ni ácido sulfúrico puro, ni electrolito (ácido sulfúrico y agua destilada) porque entonces aumentaríamos la densidad del electrolito.

Solo hay que añadir agua destilada, y esto tiene mucha importancia aquí, donde el agua está

EXAMENES MAGISTERIO

Preparación a cargo de un distinguido profesor oficial ex-director y ex-secretario de Escuelas Normales San Julián, 2, 2.º

Garage Aragón

— TERUEL —

Nuevo servicio de alquiler

0'40 cts. kilómetro

Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

cargada de cal que estropearía las placas del acumulador, y se añade agua sola, para restablecer la densidad del electrolito porque el ácido no se evapora.

Los acumuladores de alta tensión, son un verdadero dengue. No conozco uno que me satisfaga. Son caros y engorrosos y con una tendencia grande a sulfatarse, esto es a inutilizarse, aunque salen algo más baratos que las pilas secas. Al que no le importe gastar, yo le recomiendo las baterías de pilas secas que si son frescas, duran 4 o 5 meses.

Estos acumuladores de alta tensión, no permiten por regla general, examinar la densidad de sus elementos, por su escasa capacidad por lo que solo hay que cuidar de que la carga se haga a un régimen máximo de 0.1 (una décima) de amper adquiriendo el retificador de esas características máximo procediendo a su carga en la siguiente forma:

Supongamos que se trata de un acumulador nuevo, aun sin cargar y que queremos hacer nosotros esta operación.

Acudir a un Benjamín cualquiera de la localidad que os venderá hecho el electrolito a 1.24 de densidad y aunque os parezca caro saldrá más barato que si lo hacéis en casa, pues el ácido sulfúrico transforma la ropa en un colador por menos de nada.

Llenad como podáis vuestros elementos con el electrolito hasta que se cubran bien las placas, según lo que consientan los tubitos del acumulador, pero dejando margen para impedir que durante la carga pueda salirse el electrolito, y una vez hecha esta operación dejárolos reposar una o dos horas, para que las placas absorban bien el electrolito.

Los rectificadores para la carga tienen una clavija normal, como el de cualquier portátil de luz, para enchufar a la red eléctrica de la fábrica, en cualquier sentido, y además tienen un cordón con dos terminales marcados más y menos, que se unen al más y menos del acumulador, esto es el más al más, y el menos al menos.

La carga ha de continuarse durante 24 horas de la siguiente manera: 18 horas seguidas; 2 horas de reposo; 2 horas de carga; 1 hora de reposo; 1 hora de carga.

Como la primera carga dura poco, porque el acumulador no está hecho, conviene descargarlo con una lámpara de filamento metálico de 2 bujías, que las hay, vigilando la descarga hasta que baje cada elemento a 1'8 voltio (en una batería de 80 voltios esto es, de 40 elementos sería $40 \times 1.8 = 72$ voltios) y entonces se vuelve a cargar de nuevo como se ha dicho, añadiendo solo agua destilada si hace falta.

Las partes metálicas exteriores de los acumuladores, hay que cuidarlas bien, haciendo semanalmente una revisión, principal-

mente en las bornas de enganche que deben estar siempre muy limpias, exentas de óxido y cubiertas con un poquito de baseina neutra.

La panne es una palabra, muy admitida hoy en castellano y preferible a la de pana que he oído alguna vez, por lo que me permitiréis que la use, y como la panne de acumulador, es lo más corriente y es lo primero que se debe comprobar cuando un aparato no suena, por eso me he extendido algo más en estas notas generales sobre acumuladores, mal llamados así porque no acumulan nada sino que fabrican ellos mismos esa electricidad estática mediante reacciones químicas cuya explicación no puede ser objeto de estas notas.

Al aficionado estudioso le brinda, entre otros muchos libros, muy buenos y útiles uno alemán, traducido al francés que se titula, «Las enfermedades del acumulador al plomo—Causas, diagnóstico, tratamiento—precauciones. Es una verdadera maravilla.

Aunque no tengo mucha fé en él, explicaré en otras notas diversos procedimientos que pueden intentarse para desulfatar los acumuladores al plomo.

He dicho antes que la posible panne de acumuladores es la primera que se debe comprobar y añadir que lo primero de lo primero, es recapacitar sobre la posible causa de la panne, esto es hacer a modo de examen de conciencia sobre su origen y circunstancias, por que... si no habéis enchufado el alta voz (como ocurrió a un amigo que me hizo ir a examinar su receptor días pasados) o si le habéis dado un meneo a las válvulas, es inútil empezar por examinar las baterías.

Hay que proceder con sentido común.

GRID-LEAK

TAL DIA COMO HOY

hace 25 años

En el correo de Calatayud, llega el Capitán General de Aragón don Emilio March García.

En el mismo tren, acompañado de otros propagandistas el diputado republicano don Julián Nogués, el cual celebra un mitin en el Teatro Principal, que preside don Severiano Doporto.

Se encuentra gravísima doña Pascuala Valero, viuda de Valero.

Le son administrados los Santos Sacramentos al industrial don Angel Rubio.

Contraen matrimonio en Visiedo don Bruno Bayona Peinado y la señorita Agustina Pardo y Traid.

Decrece la epidemia tífica en Teruel.

Bibliografía

Fragmento de unos viejos anales (1089-1196), por don Antonio C. Floriano.

Editado por la tipografía de Archivos, ha visto la luz, un trabajo interesantísimo para las cuestiones históricas de Aragón, en el que nuestro antiguo y querido amigo señor Floriano, pone todo su saber, erudición y cariño describiendo un manuscrito que, en el año 1924, halló en nuestro Archiyo municipal, en una de las múltiples búsquedas por los montes de papeles inexplorados.

Con claridad científica y con el verdadero método del investigador de documentos, nos transcribe, analiza paleográficamente y realiza la crítica histórica del referido manuscrito, llegando a la afirmación de conocer en él un fragmento de viejos anales que tienen la particularidad y el interés de ser, a su vez, copia de otros en muchos años más viejos.

Es un trabajo más, que viene a aumentar los muchos que nuestro antiguo archivero tiene publicados en este orden científico, y en el que, como siempre, aparece el cariño que este ilustre extremeño siente por las cosas turolenses que tan profunda huella dejaron en su alma en los años que convivió con nosotros.

**

Crianza y educación de los niños por F. Gay y L. Consuegra, S. M., con la colaboración del doctor E. Besson, Versión española revisada por Luis Ribó Rius, ex-médico asistente de los hospitales de Viena y París. —Ed. S de J. Gili, Barcelona (10 pesetas).

Es el libro para la mujer que se prepare para ser madre y para la que ya lo sea.

Están magistralmente expuestos los capítulos que tratan de «La madre enfermera» y de «El niño enfermo», en los cuales se dan saludables advertencias y se especifican todas las enfermedades que pueden presentarse en los niños, con su etiología, síntomas, cuidados especiales, etc, y marcando duramente el campo en que debe operar la madre sin apartarse jamás del consejo del médico.

En otros capítulos detallanse desde el las reglas que deben ob-

servarse embarazo, tratando, luego del nacimiento, lactancia, destete higiene del niño.

La segunda parte está dedicada exclusivamente a la educación del niño, exponiéndose una serie de ideas hijas de la práctica, viviendo para poner de relieve la importantísima misión de los padres en la obra educadora de sus hijos, de tanta trascendencia en la futura personalidad de los mismos.

En fin, baste indicar que esta escrito por una madre de seis hijos y un reputado especialista en enfermedades de los niños, los cuales han sabido componer este excelente manual que compone un verdadero tratado de Pedagogía infantil expuesto en lenguaje claro atractivo y asequible a todas las inteligencias.

R. F.

Dolores Llopert

Profesora en partos

Practicante en cirugía del Hospital clínico y Casa de maternidad de Barcelona.

Tomás Nogués (antes Carrasco), 6, 1.º

El homenaje a Pardo Sastrón

Terminado el monumento a Pardo Sastrón, hemos tenido ocasión de admirarlo y damos cuenta de la ajustada factura con que está rematado.

No decimos nada del escultor que lo proyectó, puesto que la mejor forma para darse cuenta de quien es don Carlos Palao, es colocarse delante del monumento, e ir analizando punto por punto todos sus detalles.

Se va a celebrar el sábado su inauguración, y a este acto debe acudir todo turolense que se precie de serlo, pues al honrar a un sabio comprovinciano, es delito de lesa ingratitud el no asistir al homenaje de aquél que consagró su vida al trabajo y que tantas enseñanzas dejó para nosotros.

El señor Romero Landa, alma de este movimiento nacional en honor al sabio turolense Pardo Sastrón, llegará a nuestra ciudad pasado mañana; probablemente acompañado de una de sus bellas hijas, si el delicado estado de su señora esposa lo consiente.

La conferencia que dará en el Teatro Marín, nuestro ilustre colaborador y paisano, será el día 28, a las siete de la tarde y versará acerca de «La poesía felicista».

Hay verdadera expectación por oírle, entre los elementos culturales de Teruel. Sabemos que el doctor Romero Landa se propone dar a conocer algunas composiciones suyas, inspiradas en la nueva doctrina felicista que viene sustentando.

Fernando López

MÉDICO — PARTOS

Ex-alumno de la Maternidad de Madrid

CONSULTA DE 4 A 6 TARDE

Victor Prunedá, 28.—TERUEL

Dr. Vargas-Machuca

Temprado, núm. 14, 1.º
CONSULTA DE MEDICINA GENERAL

Aplicación del procedimiento del Dr. Asuero en todos los casos que, previo estudio del enfermo, pueda utilizarse

Horas de consulta: De 4 a 7 (excepto los festivos)

Débiles tomad el acreditado Elíxir. Callol que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Marchó a Madrid el distinguido joven don Dámaso Torán.

— A Barcelona el doctor don Vicente Irazo y familia.

— A Santa Eulalia el director de aquellas Graduadas don Isaac Navarro y señora.

— A Valencia, don Manuel Villén.

— De Zaragoza se trasladó a Valencia el culto periodista don Félix Latre.

— En viaje de servicio salió el inspector de Sanidad señor Pardo Gayoso.

— De Gijón regresó la bella señorita Elisa Sanz.

— De Valencia el joven don Leandro Torres.

— De Pamplona la familia del odontólogo don José Rubio.

— De Valencia el deineante don Juan Ungo.

— De Mora mosen Manuel M. Hinojosa.

— De la ciudad del Turia el industrial don José Ortiz.

— A Híjar marchó el abogado de este colegio don Enrique A. balate.

— Hemos tenido el gusto de saludar a don Juan Bono, inspector del Central Aragón.

— En viaje de servicio salieron para Fortanete, los inspectores de escuelas señores Huerta y Soler.

— De Rubielos de Mora, llegó nuestro querido amigo el propietario don Manuel Hinojosa.

— De Monreal el joven don Manuel Latorre Juderías.

— De Sarrión nuestro querido amigo don Restituto Mata.

— Se encuentra en Teruel el excelentísimo señor obispo de Huejutla (Méjico) doctor don José de Jesús Manríquez y Zárate, que procedente de Valencia, llegó a visitar la familia del muy reveren-

do padre Enrique Tomás Lozano, representante apoderado de los señores arzobispos y obispos que tienen sus seminaristas en España.

Mañana salen ambos señores para Roma.

— Después de haber pasado una temporada con sus familiares los señores de Monerde, marcha a Madrid en el correo de esta noche la encantadora señorita Emilia Monerde, acompañada de su tío don José, buen amigo nuestro.

VARIAS

Con las formalidades de ley ha tomado posesión del cargo, el secretario de esta Audiencia don Manuel Enciso Callejo.

Terminado el acto, el señor Enciso, ha obsequiado delicadamente a los invitados.

Deseamos al digno funcionario la mayor suma de venturas y satisfacciones en su nuevo cargo.

Nadie en Teruel

como los talleres y almacenes de muebles

J. GIMENEZ

darán a V. tanta facilidad para la adquisición y confección de toda clase de muebles de lujo y carpintería mecánica en general.

Consulte precios, pida catálogos y seconvencerá de las ventajas con que esta casa trabaja. Encargue V. sus muebles a J. Giménez y ahorrará mucho dinero.

Se garantiza toda la elaboración
¡NO CONFUNDIRSE!
Talleres: Amantes, 37 Despacho: Villanueva, 4

Teléfono de «La Voz» 123

Casa EMILIO HERRERO

MAQUINAS para coser, hacer géneros de punto
MAQUINAS para escribir. URANIA, PERKEO, JUVENTA, y otras marcas, en reconstituidas y de gran ocasión.
VENTAS al contado y plazos.
Grandes ocasiones en UNDERWOD y otras.
APARATOS PARLANTES de las mejores marcas «La Voz de su Amo», «REGAL», «ODEON».
Discos Eléctricos últimas novedades.
Calle de San Juan, núm. 15.—TERUEL

LARIOS y CIA COÑAC „PRINCIPE“ MALAGA

HUDSON-ESSEX

Concesionario y Agente

Pedro Lozano

Garage Patria

Autos de Alquiler

Teléfono número 22

¡ATENCIÓN!

LABRADORES! HORTELANOS!
DOBLAREIS VUESTRAS COSECHAS EMPLEANDO

BIOSEMENTIA

Regenerador de toda clase de semillas y vigorizador de las plantas, ya sean cereales, legumbres, hortalizas forrajes o flores

BIOSEMENTIA

Fortalece y vigoriza las plantas, aumentando la producción hasta el doble de lo normal. Lleva a la semilla directamente los elementos que necesita para nutrirse y sirve además como desinfectante. HACED UNA PRUEBA CON

BIOSEMENTIA

y nunca más volveréis a sombrar sin antes haber sometido la semilla a la acción de este regenerador.

LABRADORES, no dejar de hacer la prueba en la próxima siembra, por 10 pesetas que vale una caja o 35 pesetas un kilo.

Para informes y detalles dirigirse al representante exclusivo para esta provincia
RAFAEL PINO.—Teruel

Teatro Marín Centros Oficiales

Mañana se proyectará en este elegante coliseo la bonita comedia cinematográfica «La gracia de Alá» interpretada por los célebres artistas de la Pantalla, Douglas Mac Lean y Sue Carol.

El argumento de esta interesante cinta es el siguiente:

Hice muchos años que en la Mesopotamia vivían tres ladrones. Uno de ellos, gordo como un tonel, otro delgado como un hilo y otro ni gordo ni flaco pero tan listo que le llamaban el Zorro. Cierta día llegó a la ciudad un rico mercader y los tres ladrones decidieron apoderarse de la pesada bolsa que llevaba. Ejecutó la operación el Zorro, quien huyó inmediatamente, no tanto de la justicia como de sus compañeros que querían parte en el botín. Ya bien provisto de dinero, el Zorro se dió una vuelta por el mercado de esclavas, donde se prendó de una hermosa joven llamada Joy-el. Pero sucedió que aquella esclava la destinaba su dueño a ser favorita del Sultán, y al palacio del Sultán fué a parar, seguida por el Zorro que estaba dispuesto a arrancar de las mismísimas barbas del soberano con tan de recobrar a su adorada.

Señor: conozco la caverna donde guarda sus tesoros el jefe de los ladrones del Imperio—fué a decir el Zorro en presencia del Sultán.—Con ellos podría llenarse este palacio.

Las barbas del Sultán, que era muy codicioso, temblaron de alegría. Pero el Zorro dijo que para revelar su secreto necesitaba que dase solo con el Monarca. Aprovechando esta ocasión el Gran Visir que tramaba una conspiración, la corrió al joverzuelo, entregándole una daga envenenada para que la clavase en el pecho del Sultán apenas se encontrara solo con él. Un empujón del joven echó a rodar al Gran Visir y nuestro Zorro, introducido a presencia del Monarca, no tuvo más que declarar la traición de que pensaban hacerle víctima para captarse el favor del Rey. Cuando la cabeza del Gran Visir y sus cómplices hubieron rodado por el suelo, el Sultán llamó al Zorro a su presencia y le dijo: Pideme lo que quieras hijo mío. Me has salvado la vida y quiero premiarte.

—Devolvedme a Joy-el pidió el Zorro.
—Tuya es, y con ella la gracia de Alá.

TARJETAS DE VISITA se hacen en la Imprenta de este periódico.

Anuncie usted en LA VOZ

Gobierno civil

Por el señor gobernador ha sido entregada al señor tesorero de la Asociación de Caridad la cantidad de 1.000 pesetas, que por gestiones de dicha autoridad han sido concedidas por el Ministerio de Instrucción Pública para el ropero de las Cantinas Escolares de Teruel.

Para tratar de asuntos que afectan a la clase, se autoriza para celebrar una reunión al secretario de Aibarracín.

Procedentes de multas impuestas por la Junta de Abastos se entregan a la Asociación de Caridad 688 65 pesetas y al Asilo de Ancianos 200.

De Hacienda

Se reintegraron a su destino las auxiliares de esta delegación señoritas Pilar Carreras y Adoración Herrero.

Los alcaldes de Torre del Compite y Andorra devuelven rectificadas los presupuestos para el año 1930.

El de Mravete lo remite para su aprobación.

Diputación

Esta tarde a la hora de costumbre se reúne la Comisión Permanente.

Ayuntamiento

La Gaceta llegada hoy, publica un Real decreto concediendo la exención de impuestos de Derechos Reales y Timbre que hubieran de satisfacerse por la cesión del edificio llamado «Cuartel de Carmelitas» de Teruel hecha por el Estado a favor del Ayuntamiento de esta capital.

ANUNCIO

Se necesita médico para visitar a vecinos de Cedrillas, El Pobo y Monteagudo, con residencia en Cedrillas y 7.000 pesetas de sueldo.

Los que deseen prestar el servicio se dirigirán a don Ramiro Redón y don Victoriano Conejos, de Cedrillas.

El servicio y el contrato es particular, sin que efecte en nada a los otros oficiales, pues están cubiertas las titulares, y particulares que existen en dichos municipios.

Este número ha sido sometido a la previa censura

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Defunciones —Anunciación Morata Ardiz, de 47 años de edad, a consecuencia de peritonitis y perforación. —Aínsas, 2.

Naves Bueso Herrero, de nueve días, a consecuencia de falta de desarrollo. —B. neficencia.

Salvadora Domingo Martín, de 17 años, a consecuencia de bronquitis crónica. —San Francisco 22.

Modesto Ramón Tomás García, de 84 años, a consecuencia de senectud. —San Julián, 73.

Teresa Vicente Tello, de 82 años a consecuencia de hemorragia cerebral —Beneficencia.

Matrimonios. —Ninguno.

Nacimientos. —Ninguno.

BILITINES CABREROS

INSUPERABLE AGUA DE MESA

PIDALA EN FARMACIAS

MARMOLES PLASTICOS TRABAJOS DE ARTE LAPIDAS - PANTEONES FRANCISCO FERRANDO

Estudio y Talleres: Jesús, 62.-VALENCIA

LA PASIONISTA

Nuevo servicio de pompas fúnebres

Inaugurado el día 9 del pasado Junio.

Imenso y variado surtido en ataúdes y arcas para adulto y párvulo.

Coches desde lo más modesto a lo más lujoso

SERVICIO PERMANENTE

Automóviles de respeto para ir al Cementerio y traslado de restos a todos los Cementerios de España y el Extranjero.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

AVISOS:

Antonio Sañón Juan Rueda
Ronda del 4 de Agosto, núm. 50 Calle de San Juan, número 14
CONSTANCIO FALLADO, 3 de Julio, 19, 3º

Banco Vitalicio de España

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS EN TODAS SUS COMBINACIONES SEGUROS DE TRANSPORTES, MARÍTIMOS, TERRESTRES Y DE VALORES

49 AÑOS DE EXISTENCIA son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración 329.063.575 83 PESETAS

que importan los capitales de los seguros vida en vigor en 31 Diciembre 1928, son la mayor demostración de la confianza que inspira al público

161.566.543'06 PESETAS pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia

DOMICILIO SOCIAL: RAMBLA DE CATALUÑA, 18.—BARCELONA
SUCURSA EN MADRID: CALLE DE ALCALA, 25
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegación de Teruel: Joaquín Arnau, 10
Delegaciones en todas las capitales de España Vigencias en todas las poblaciones de importancia
AUTORIZADO POR LA INSPECCIÓN MERCANTIL Y DE SEGUROS

Gacetillas

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 24'5 y la mínima de hoy de 7'2.

AMA se desea para criar en casa de los padres. Informes en esta Administración.

En uno de los primeros días de la semana entrante, llegará a Teruel, procedente de Zaragoza, el reputado maestro sastre don Vicente Zuera con el fin de atender a su numerosa y distinguida clientela.

El señor Zuera, se hospedará en el Hotel Turia.

SE VENDE bomba-manivela seminueva. Razón en esta administración.

PÉRDIDA de un alfiler de Eibar en el trayecto de la Gorieta a la calle de San Juan. A quien lo presente en esta administración se le gratificará.



Sangre mala

vicios o enfermedades de la misma, se curan con los COMPRIMIDOS GIBERT Curación de la Sífilis crónica o hereditaria (Sin inyecciones) (Sin molestias)

Caja de 50 comprimidos, ptas 6'50 en farmacias. Pida y folleto explicativo gratis, o remita ptas. 7 en sellos o giro postal a la «Comercial Tamagno» S. A. Apartado 224, Barcelona, y los recibirá franco.

Este número ha sido sometido a la previa censura

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana») Conferencia 5 tarde

El momento político

Romanones conferencia
San Sebastián.—Celebraron una detenida conferencia el ex presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones y el jefe de los regionalistas catalanes don Francisco Cambó.

El conde habló con el ex presidente del Consejo don Miguel Villanueva, con el ex jefe del Gobierno señor conde de Alhucemas y con otros ex ministros del antiguo régimen.

Creen los que han dado la anterior noticia, que la conversación versaría acerca de la conferencia que ha tenido don Alvaro con el marqués de Estella.

La prensa con fotografías

San Sebastián.—Todos los periódicos locales publican las fotos de Estella y del conde de Romanones, con pies alusivos a la conferencia que celebraron ambos.

«Quién manda, manda»

San Sebastián.—En la entrevista del general Primo de Rivera y el conde de Romanones, se habló ampliamente del último libro de éste.

Algunos invitados a la boda refieren que al salir de la sacristía, después de firmar el acta matrimonial, el general Primo de Rivera dijo al conde: «Pase usted, conde.»

Romanones contestó: «Usted primero.»

A lo que respondió el general Primo de Rivera

en tono alegre: «Pase, pase, que quien manda, manda.»

No hubo acuerdo

San Sebastián.—Aquí se tiene la impresión, de que en la conversación sostenida entre Romanones y el presidente no hubo acuerdo político definitivo.

Este en todo caso, se adoptaría quizás en la nueva entrevista que sostendrían en el tren en que ambos se dirigían a Madrid.

Frase del marqués de Estella

San Sebastián.—Al tomar el tren para Madrid el presidente del Consejo señor Primo de Rivera, anoche, volvió a ser abordado por los periodistas.

Sonriente el marqués de Estella dijo a los reporteros:

«Sería extraño, que el conde y yo fuéramos incompatibles.»

La frase del general ha sido, y es hoy, el tema del día.

Llegada a Madrid

Esta mañana, en el expreso, llegaron juntos, el jefe del Gobierno y el conde de Romanones, suponiéndose fundadamente, que en el viaje reanudarían la conversación acerca del asunto que hoy constituye el interés general.

La frase con que don Miguel Primo de Rivera se despidió de los periodistas en San Sebastián al tomar el tren, se interpreta como de haber llegado a un acuerdo.

PRORROGA

Con motivo de la prórroga para poder hacerse de cuota los reclutas del actual remplazo, para que estos puedan solicitar el cuerpo a que deseen pertenecer, se concede igualmente otra prórroga.

Las instancias se presentarán en las Cajas respectivas hasta el día 30 de Octubre próximo.

TOROS PINOS-PUENTE

Ganado de Pelayo. Lleno; Granada dá un contingente enorme de aficionados atraídos por el fenómeno Jaime Blanch que es valenciano, y actúa con Manolé II. Este en su primero, bien toreando y regular matando. En el se-

SECCION DE OBJETOS PARA REGALOS

¡Señora!... Seguramente que al tratar de comprar MUEBLES, tendrá usted muchas ofertas, las cuales no debe de aceptar sin conocer los limitados precios que el **BAZAR MUEBLES de Lario, Marina y Comp.^a** tiene establecidos.

Siempre los últimos modelos Democracia, 27 y 29. - TERUEL

ARTICULOS PARA VIAJE

gundo superiormente en todo, cortando oreja.

Jaime Blanch, enorme. Toreando, levanta al público de los asientos jaleándosele. Faena de muletada inabarcable. Música, Estocada recibiendo: (Ovación clamorosa. Dos orejas y rabo). En el segundo, hace filigranas con el percal. Valiente en quites. La faena de muletada impecable. Música. Termina de un pinchazo, estocada y un descabello. (Ovación y oreja.)

(Sigue la corrida).

Será festivo

El día 12 de Octubre, Fiesta de la Raza, será festivo, desde este año para los sucesivos, a los efectos bancarios, comerciales e industriales.

El crimen de Naharro

Cuenca.—La Audiencia ha dictado sentencia en la famosa causa del crimen de Naharro por robo y homicidio de la anciana Celedonia García.

El fiscal pedía tres penas de muerte y la Sala ha condenado a Ildefonso Serrano a 30 años de prisión y a Valeriana Serrano y Simón Saiz, hija y yerno de la interfecta a 6 años.

El Ildefonso era también hijo de su víctima.

Un tren al río

Sevilla.—En la línea de enlace de los ferrocarriles de las líneas de M. Z. A. y Andaluces descarriló una máquina que hacía manobras y cayó al río arrastrando tres vagones de mercancías.

Ni el maquinista ni el fogonero sufrieron daño alguno.

Mañana Consejo

Al Consejo de ministros que se celebrará mañana asistirán todos los ministros, porque el general Martínez Anido ha regresado ya a Madrid, así como el conde de Guadalhorce y don Galo Ponte.

El ministro de la Economía estará también presente.

El diestro Sánchez gravísimo

El diestro Antonio Sánchez, continúa en gravísimo estado hoy, a última hora.

El doctor Segovia ha manifestado que mientras días fué sometido a una delicada operación quirúrgica.

da resistir con vida dicho plazo, no podrá dar su opinión acerca de si no hay esperanzas de que se salve.

Terminó manifestando que el estado del doliente era desesperado.

Sánchez se encuentra sumido en gran postración y muy débil de fuerzas.

Los facultativos que le examinan con frecuencia, coinciden en asegurar, que actualmente la vida del diestro, se va apagando por momentos.

Los médicos se muestran francamente pesimistas.

El crimen de anoche

En una taberna de la calle de Segovia, penetró anoche pidiendo cena un individuo llamado Paulino Vazquez, de 27 años.

Le sirvió el dependiente Antonio Mora, de 20 años, y el Vazquez, al terminar, pidió un panecillo. El dependiente le dijo que no podía servirle por no tener ya en el establecimiento más que media libreta.

Creyó el cliente que no le quería servir y entabló una disputa, diciendo al Mora: «Cuando termines, te espero en la calle.»

Salió el muchacho, cuando el establecimiento fue cerrado, no creyendo en la amenaza, pero allí estaba el Paulino Vazquez deseoso de «camorra».

Al verlo salir, se acercó diciéndole: «Vamos más abajo».

Isidro Mora al ver la actitud agresiva trató de poner pies en pared huyendo velozmente, pero Paulino fué tras él y al darle alcance, con una navaja, le infirió por la espalda una herida inciso punzante que interesa el hipocóndrio derecho.

A las voces de auxilio dadas por el herido acudieron el sereno y otras personas, llevándolo a la Casa de Socorro, donde después de curado, los médicos certificaron de muy grave su estado.

El agresor, que salió huyendo, fué más tarde detenido.

A Madrid

Melilla.—Con su señora marchó a Madrid el general Jordana.

BARCELONA

ENFERMO GRAVE

Se encuentra enfermo de gravedad, el doctor Ferrán, que hace unos días fué sometido a una delicada operación quirúrgica.

ÚLTIMA HORA

Interesantes manifestaciones del Marqués de Estella

«La Nación» de esta noche publica las siguientes declaraciones de Primo de Rivera:

«He leído en la Prensa de San Sebastián la crónica detallada de la boda de la señorita Pérez Caballero, en la que se mencionan con error las personas que asistieron al banquete y los puestos que ocuparon en la mesa presidencial.

Pero el mismo periódico y en lugar aparte dice textualmente:

«Hemos visto la mesa presidencial del banquete. En la colocación de sus puestos aparecían a la izquierda la infanta Eulalia el marqués de Estella y a la derecha el conde de Romanones». Y a esto no le falta para ser verdad más que no ser mentira.

El caso parece tener poca importancia para rectificarlo y esclarecerlo, y así sería si ciertos lamentables periodistas, por provocar el comentario, no estuvieran siempre dispuestos a falsear la verdad.

Restablecerla en este caso me dá ocasión propicia para hablar a usted de mi entrevista con el conde de Romanones, descubriendo algo, de lo que en ella se trató, para que la verdad sea conocida de la opinión pública y ella pueda juzgar.

Del incidente señalado no hay porque hablar más.

De lo que quiero decir algo es del resto de mi conversación con Romanones que no deja de ofrecer interés.

Fué motivo de ella el rectificar yo una vez más la versión errónea de que el golpe de Estado del 13 de Septiembre fuera convalidado ni siquiera conocido del Rey, alejado en cuanto al modo impreciso en que pudo consumarse.

Se alegrará que luego lo consagró.

Y yo pregunto: ¿A que esperaban los que ejercían el poder, que ni previnieron ni reprimieron? ¿A que el Rey lo arreglara todo?

Además, bien se vió y bien se ha visto después el carácter nacional unánime de la revolución de Septiembre, a la que por

parte del Rey no correspondía oponer una resistencia personal.

Y vamos a otro punto de la conversación.

El conde de Romanones quiso conocer cuándo llegaría al final el procedimiento que se sigue contra el señor Sánchez Guerra, lamentándose del retraso en adquirirlo.

A esto le contesté que el Gobierno y el ministro del Ejército han acuciado la mayor rapidez en la substanciación pero trabas y dificultades de carácter legal y ritual, al parecer invencibles, venían malogrando nuestros deseos.

Por lo demás el Gobierno no ha puesto pasión en perseguir al señor Sánchez Guerra y se alegraría de que le alcanzase la manor penalidad, aunque respete la independencia del Tribunal que le juzgue.

El conde de Romanones se interesó por la situación de don Santiago Alba, deseando saber si era libre de entrar en España y si su suerte, de no haberse ido al extranjero hubiera sido trágica el año 23.

A esto último le contesté que contra nadie habría el propósito de proceder con violencia, y menos sangrientamente. Y respecto a su vuelta a España, es cosa a decir por el mismo señor Alba, pues le ampara un sobreesimiento en la única causa que se le ha seguido, y el Gobierno procedería consecuentemente a este estado legal de su situación.

Las manifestaciones del presidente terminaron con otras de menor importancia.

Vida de Joaquín Asensio

ÓVALO, 7 / TERUEL

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases. VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Esquelas de defunción en la imprenta de este periódico

Este número ha sido sometido a la previa censura

RECAMBIOS Y ACCESORIOS AUTO
Aceites, Grasas y Neumáticos de las mejores marcas
- JOAQUÍN TOMÁS -
Especialidad en repuestos para FORD y CHEVROLET
Colón, 23 - VALENCIA - Teléfono
PRÓXIMA APERTURA

Salvador Asensio Jordán
Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz
GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias
Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»
Óvalo. núm. 8. / TERUEL.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

La famosa cera EL CUCO
BOTES DE 1/4, 1/2, 1 Y 2 KILOS
LÍQUIDA Y EN PASTA

Grandes Talleres Mecánicos
provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de
Cerrajería artística y trabajos para obras.
Construcción y reparación de maquinaria.
SANTIAGO ANDRÉS
TALLERES y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN:
Carretera de Alcañiz TELEFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

TAURINAS

La corrida de la Prensa, de Madrid

Etre los aficionados madrileños se habla mucho de la corrida que, a beneficio de la Asociación de la Prensa, se celebrará en Madrid el próximo día 27.

Como ya conocen nuestros lectores, en esta corrida contendrán, mano a mano, nada menos que Antonio Márquez y Marcial Lalanda.

También actuará el rejoneador Nuncio, un verdadero fenómeno a caballo.

Para el festejo de los periodistas madrileños, a quienes ojalá no se les niegue la suerte, estaban contratados Antonio Posada y Fortuna y, en vista de que se les ha eliminado del cartel, Palacio Valdés, que es el organizador, está dispuesto, si se lo exigen, a pagarles la corrida.

Tiene razón don Pedro

Acabo de leer:
«Don Pedro Caballero, de Arenys de Mar, ha dirigido una instancia al ministro de la Gobernación, suplicándole prohíba la actuación en los ruedos de una cuadrilla bufa que se exhibe con los nombres de don Quijote, Sancho Panza y el Peregrino (Chaplín).»

Esa instancia la suscriben con gusto todos los amantes de las letras patrias. La grandiosa figura de don Quijote, el loco del bien, del amor, del valor y la caballería, el personaje principal del mejor libro del mundo, no debe aparecer escarnecido de lidiador bufo en una plaza de toros.

Así, pues, estamos con don Pedro Caballero, y esperamos que el ministro le atienda en su justa petición.

Yo también estoy con don Pedro.

El primero que pasa el charco

Con rumbo a Méjico ha embarcado en Vigo el matador de toros sevillano Mariano Rodríguez.

«El Exquisito» tiene que debutar allí en la primera quincena de octubre. No lleva cuadrilla. Le acompaña únicamente su mozo de espadas José Gutiérrez.

Que el viaje sea como el apodo.

TIMBALES

Juan Fernández Huidobro

MÉDICO
Garganta, Nariz y Oído
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.
Amantes, 11, 2.º

Alcaldía Constitucional de Teruel

ANUNCIO

Aprobado por la Comisión Permanente de este Ayuntamiento, que los terrenos del ensanche pasado el Viaducto se paguen previa tasación hecha por el señor arquitecto municipal y dos concejales de la Comisión de Fomento, según su importancia los sin cultivar, de diez a veinte céntimos metro cuadrado; los cultivados de veinte a veinticinco, valorándose por separado las edificaciones y reservándose a los propietarios la preferencia para el día que se disponga su venta adquirirlas al precio que se marque para poder edificar, se anuncia por la presente para que en el plazo de 10 días, se manifieste a esta Alcaldía—Presidencia los que se encuentren conformes, pues pasado dicho plazo, a los que no lo verifiquen se procederá a instruir el correspondiente expediente de expropiación forzosa.

Teruel 25 de Septiembre de 1929.—El Alcalde, Manuel G. Delgado.

El Viaducto

Todas las noticias y los hechos coinciden en que esta obra toca a su fin y que se inaugurará en breve.

En cuanto se ha divisado el fin, la actividad particular se dispone a desenvolverse en aquel paraje.

Nos consta que muy pronto, quizá dentro de este mes, se harán peticiones de terreno al Ayuntamiento para iniciar edificaciones.

Que así sea y veamos pronto nacer el Teruel nuevo, que además de fomentar la riqueza de la ciudad, será motivo para higienizar y mejorar la condición de esta parte vieja e histórica.

Adelante, siempre adelante.

Diputación Provincial

Concurso para suministro de hojas declaratorias del impuesto de cédulas personales

Se saca a concurso público la confección 110.000 (ciento diez mil) hojas declaratorias del impuesto de cédulas personales. Estos impresos deberán ser análogos en su confección a los utilizados por la Corporación en años anteriores y se facilitará al que lo desee un ejemplar del modelo en el que se ha de hacer la tirada.

El plazo de presentación de proposiciones será de diez días naturales a partir del siguiente al de la inserción de este anuncio en el «Boletín oficial». Estas se presentarán en la Secretaría de la Corporación y horas hábiles.

Transcurrido el plazo, la Comisión Permanente adjudicará el suministro libremente, a la Casa que le ofrezca mejores condiciones y garantías.

El adjudicatario deberá presentar una prueba del trabajo por duplicado en el que se estampará la conformidad si procede, por el señor presidente de la Corporación.

Las hojas se entregarán en la Casa Palacio de la Diputación en el plazo de veinte días naturales, a partir de la comunicación del acuerdo.

El papel será blanco satinado, de dieciocho kilogramos, clase C, número 307 de la tarifa de los almacenes generales de papel.

El importe se satisfará con cargo al presupuesto actual.

Teruel a dieciocho de Septiembre de mil novecientos veintinueve.—El presidente ejerciente, Manuel Subiza.

PROGRAMA
* SELECTO *
PARAMOUNT

EN EL ARISTOCRATICO
TEATRO MARIN

JUEVES
26
SEPTIEMBRE

La gracia de Alá

Por los afamados artistas
Douglas Mac Lean
y Sue Carol

Las fiestas de Sarrión

Sarrión ha celebrado sus características fiestas en honor de su excelsa Patrona la Virgen de Mediavilla. El programa todo previsto se ha desarrollado con puntualidad matemática y ha habido calor, luz, alegría, poesía en todos los actos presididos por la Corporación municipal cuyos componentes se han excedido a sí mismos para agradar a sus administrados y a cuantos forasteros han concurrido. Y a fé mía que lo han conseguido, festejos populares todos y amenizados por una tan interesante como incansable banda de música, han hecho las delicias de grandes y pequeños.

Los actos religiosos, solemnísimos, han constituido la nota saliente en honor de la Aurora de Mediavilla.

Tres sermones maravillosos a cargo del reverendo racionero de Teruel don Manuel Martín Hinojosa han cautivado la atención del alma sarrionense durante tres días.

Su brillante labor cristiana ha servido de abono para la mejor germinación de la semilla que diariamente tiende el párroco ilustre de Sarrión.

Fiestas, en fin, religiosas y profanas que han puesto de relieve una vez más, el tacto de las autoridades, y la cultura y senfatez de un pueblo aragonés, de un pueblo de nuestra provincia de Sarrión.

Empresas regionales

«La Industrial Química de Zaragoza» S. A.

Pago de dividendo

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir un dividendo de 3 por ciento a sus acciones a cuenta de los beneficios obtenidos en el presente año cuyo importe deducidos impuestos será de pesetas 14'175 por acción.

El pago se efectuará a partir del 7 de octubre próximo y contra entrega del cupón número 4 por los mismos Establecimientos bancarios que vienen realizando el servicio financiero de la Sociedad.

Zaragoza, 19 de septiembre de 1929.—El Consejero Delegado, Tomás Castellano.

Gumersindo Serrano

PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

Anuncie usted en LA VOZ

Las corridas de Vaquillas

El caso de Cuenca

En la sección telefónica, en nuestro último número dábamos cuenta de una fiesta celebrada en Cuenca de vaquillas enmaromadas con ocasión de un herido grave. Esa fiesta que está terminantemente prohibida, se habrá realizado seguramente, a espaldas de la ley, pues el Gobierno, al dictar sus disposiciones, no establece costas y si en Teruel no puede celebrarse la Vaquilla del Angel, en Cuenca no debe tampoco celebrarse la Vaquilla de San Mateo.

Claro está, que aquí, hay un alcalde y un gobernador que cumplen y hacen cumplir.

Que el Gobierno no tolera esos espectáculos incultos, lo demuestra, que por no cumplir sus disposiciones fué en Teruel destituido de alcalde don Juan Giménez.

Como lo ocurrido en Cuenca se ha comentado en Teruel, publicamos estas líneas en honor a la justicia que debemos al Gobierno y en este orden de cosas a las autoridades de Teruel.

Alá Cuenca con las suyas si la ley no fué cumplida.

Una capea en Cuenca

Teruel 24 (2 t.)—Anoche, un periódico local publicó la información de la corrida de vaquillas celebrada con motivo de la fiesta de San Mateo, en Cuenca, y en la que resultó un herido gravísimo.

En Teruel el hecho ha producido muchos comentarios, por no permitir el gobernador un festejo semejante, que hace tres años fué causa de la destitución del alcalde. Con tal motivo, el gobernador al recibir a los periodistas, manifestó que le extrañaba se celebrase en Cuenca una corrida de vaquillas, por estar prohibidas terminantemente por la ley y con carácter general dicha fiesta.

Un periodista le enseñó «El Día de Cuenca», donde se relata la fiesta y la cogida de un espontáneo.

El gobernador dijo que cumplía con su obligación.

(De «La Voz» de Madrid).

Almorranas-Varices Ulceras

Cura radical «sin operación» ni dolor
Dr. JAME LEDESMA
Dermatólogo del Hospital Victoria Eugenia
Alfonso I, 16.—Consulta: de 11 a 1. Zaragoza

Salida del «Breguet 19»

Esta mañana después de permanecer dos días entre nosotros, salió para Getafe el aparato «Breguet 19» pilotado por los tenientes Ciria y Ordabas, quienes llegaron el lunes a Teruel para resolver los asuntos ya conocidos por nuestros lectores.

Antes de emprender el viaje evolucionó sobre la capital, llamando grandemente la atención de los madrugadores y hasta de los no madrugadores puesto que hubo quien se asomó a las ventanas y balcones en pijama... y hasta en las puertas de alguna peluquería se han visto rostros enjambonados.

En resumen, que los tripulantes del aparato han recibido una vez más la admiración y el cariño de nuestro público, siempre hidalgo y cariñoso para con el forastero.

Ayer por la tarde también evolucionaron sobre la población y obtuvieron varias fotografías de nuestras principales joyas de las que hicieron grandes elogios y encomios.

Estas evoluciones fueron presenciadas por numerosísimo público.

Y ahora a esperar el próximo día seis fecha de inauguración del campo de aviación.

Lleven feliz viaje los cariñosos y simpáticos caballeros del aire.

Compuestas las líneas que anteceden, en el Ayuntamiento nos dan la noticia de que la fecha de inauguración del aeródromo, no es como se dijo el día 6, y que probablemente será del 1 al 3 del próximo mes.

Para la fecha de inauguración, llegará una escuadrilla de la base de Getafe y el día 6 tomarán tierra, las escuadrillas que anunciemos pasando con dirección al Mediterráneo.

En el campo, que ocupa una extensión de 3.000 metros cuadrados (500 metros de largo por 600 de ancho) se trabaja activamente.

Ayuntamiento

Sesión extraordinaria de la permanente

Esta mañana se ha reunido en sesión extraordinaria la comisión permanente.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Conceder la Banda Municipal para que actúe en el acto de inauguración del monumento al botánico Pardo Sastrón.

Aprobar un presupuesto de 600 pesetas para confección de trajes a los porteros maceros que han de ir en unión de la comisión nombrada al efecto, a la Semana Aragonesa que se celebrará en la Exposición de Barcelona.

Expedir nombramiento de bomberos a favor de Joaquín Salvador Sebastián Martín, Lamberto Alpuente, Angel Navarro, Juan García y Juan Alpuente.

Y por último facultar a la Alcaldía para confeccionar los festejos que con motivo de la inauguración del campo de aviación—que será del 1.º al 3 de Octubre—se celebren en nuestra ciudad.

Pida usted en toda España el nuevo y acreditado Neumático Continental

El más económico en el uso

Representación general:
WARFELMANN Y STEIGER, S. L.

CENTRAL: MADRID: Apartado 4020 SUCURSAL: BARCELONA: Balmes, 84

EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA DE TERUEL:
JOSE MARIA MORERA

ALCAÑIZ: Alejandro, 4—Tel. 17 TERUEL: Pl. Carlos Castel, 3.—Tel. 111

1871 - 1928
57 años de práctica en la fabricación



EL AGUILA

Fábrica Modelo de Cerveza y Hielo

MADRID

Depósito para la provincia de Teruel

Emiliano P. Pérez Baizán

Imp. de LA VOZ de TERUEL.—BARRION 6

